陈慧将刚满6个 15年前月的儿子,托付 给了父母,与丈夫一起走进大城 市打拼。她想给儿子积累财富,买 房子、买汽车……

但从小没有享受到母爱的儿 子,却刻意躲避着父母,终日不回 家。母亲节前,孩子的母亲痛苦地 告诉记者:"我现在才知道,再多 的金钱,也替代不了母爱。'

母亲节前,一位母亲倾吐别样心声-

儿子,如果时光倒流 我愿在家陪你



母亲含辛茹苦,想给儿子积累财富,儿子却要离她远去·

见习记者 唐伟超 摄

在外打工的日子 儿子变了

昨天,记者在梅山铁矿 附近一个花草大棚内,见到 了陈慧。大棚内密不透风, 闷热异常,记者拿了一个温 度计测量了一下,温度竟高 达 40℃。皮肤被晒得黑里透 红的陈慧,正汗流浃背地在 大棚里拔草.

大棚内除了栽了许多芦 荟,还留了约三十个平方 米,当做起居室,床连着锅 碗瓢盆,条件十分简陋。她 告诉记者,她和丈夫乔先生 出来打拼,辛苦这么多年, 还不是为了儿子,没想到儿 子却不领情。

陈慧出生在淮安。高中 毕业后,她在当地一家服装 厂结识了大学毕业的乔先 生。其时,乔先生是服装厂 一名技工。婚后,夫妻二人 不甘心一辈子蜗居在一个 "小地方"。1991年,他们将 刚满6个月的儿子丢给了 父母,决定到大城市闯一 闯,为孩子的将来积攒一笔

他们去过南通,到过上 海,最后辗转来了南京。15 年间,他们给人做过保姆, 帮人带过孩子, 照顾过老 人,卖过面条,卖过帽子,替 人种过花花草草,吃了很多 辛苦。去年,他们落脚在雨 花台区,在梅山铁矿附近租 了 20 亩地,盖起了大棚,种 地,扩大经营,挣更多的钱。 不料,成绩优异的儿子此时 却不肯上学了。陈慧心急如 焚,连夜与丈夫一起风风火 火赶到老家,劝说儿子一定 要完成学业。然而,令他们 意外的是,儿子执意要与他 们作对,他们劝说越多,儿 子辍学的念头越坚决。最 后, 儿子堵了他们一句话: 爸爸妈妈,我从小到大,你 们若教过我一道数学题,我 一定考上大学给你们看,但 是你们没有!"

为和儿子沟通 父亲开始学电脑

儿子变了,他压根不愿 意搭理他们。"我们跟他讲 一百句话,他懒得回我们一 句话。"陈慧说,她怎么也没 想到,自己和丈夫辛辛苦 苦,一心只想多赚点钱,让 儿子过上好日子,却落到了 这般田地。

"我已经整整2个月没 有见到儿子了。"陈慧深深 地叹了一口气。儿子辍学 后,她便将儿子接到了南 京。为了弥补过去对儿子的 冷落,她和丈夫也动足了脑

儿子想学电脑, 夫妻二 人赶紧取出存款,给儿子买 了一台电脑,并装上宽带, 但儿子却根本不领情。与父 母住了一段时间后,他便只 身去安德门劳务市场,自己 找工作去了,再也不与父母 底根,找儿子下落。有一次,

他找了一个月,好不容易找 到了儿子,不料儿子第二天 就辞职了,连工资都没要。 此后,乔先生又多次找到过 他,而每次结局都一样,儿 子总是辞职。为了能联系上 儿子,他给儿子买了一部手 机。儿子接受了,但他第二 天就把手机号码换了。父母 的苦心又白费了。

儿子在电脑上,贴了一 个QQ号。乔先生喜出望 外,认为这是与儿子取得联 系的一个好办法。为了联系 上儿子,从没接触过电脑的 他,买回了一堆有关电脑方 面的书籍,在干完农活后自 学。如今,他已经会用电脑 了,在 QQ 上与别人聊天也 游刃有余。有一次,他还在 QQ 上与儿子对话了。然而, 儿子知道父亲学会 QQ 聊 天后,就再也不上原来的 QQ了。他压根就不想与父

"再苦再累,我都不怕, 我就怕他在外面闯纰漏。" 陈慧担心极了。干农活十分 辛苦,凌晨5点就起床摘 花,白天在农贸市场里卖, 晚上在超市门口卖,一天忙 到晚。换作往日,她倒在床 上就会呼呼大睡了,现在她 却经常失眠,因为儿子亮亮 让她牵肠挂肚。

儿子: 你们走了,以后会后悔的

"孩子变成今天这样,

和丈夫,一年最多回家一 次,有时过年都不回家。上 小学时, 儿子每次在他们 离开家时,都会拼命地抱 着她的大腿, 哭着说:"妈 妈,你们不要走了,不要出 去打工了。

亮亮的外公,是淮安实 验小学校长,他告诉记者, 为了留住父母,小亮亮动足 了脑筋,他曾经用交白卷的 方式,威胁父母回家看他。 他还记得,亮亮上小学六年 级时,参加了全市中小学生 作文比赛,并获得了一等 奖。内容他已经记不清了, 但是作文的标题,他永远记 得,孩子写了《我是孤儿》。 "我们很疼爱他,但是没有 用,他就要他的爸爸妈妈。 外公说。

上初中时, 亮亮性格变 得很叛逆,每次父母外出打 工时,他都一脸不高兴。"我 们出去打工赚钱,都是为了 你,以后要给你买房子,买 汽车,供你上大学,给你娶 老婆。"陈慧每次都这样劝 儿子。"我不娶老婆,我不要 钱,我就要你们待在家里就 行了!"儿子每次都气急败 坏地嚷嚷,"你们今天走了, 以后会后悔的。

把孩子托付给长辈 实出无奈

"哪一个父母,不爱自 己的孩子?"陈慧说,在外打 工的日子里,她也经常想念 儿子。看到外面卖娃哈哈, 她会想到"这是亮亮最爱喝 的";看到别的孩子背书包 上学,她会惦记"亮亮是不 是也去上学了";看到别的 孩子在父母怀里撒娇的场 景,她会忍不住哭一场。

近 弘 到 创美机构

不打针,不吃药,无需节食,绝对不反弹,

纯粹技师独特手法,12个时最少减2-8斤

疏通经络、刺激穴位。将体内多余脂肪排

出体外。

其实,她也曾经想过, 要把儿子带在身边。但考 虑再三,她还是放弃了。她 担心孩子跟着他们受苦, 而且他们的工作不稳定, 有时三两个月就要换一个 地方,他们担心颠沛流离 的生活,会让孩子的学业 受到影响。

"在家中,至少比较稳 定,有爷爷奶奶、公公婆婆疼爱。"陈慧认为孩子在家 中,会生活得更好一点。她 和丈夫每个学期,都会寄 3000 元钱回家。

3000 元钱不是一个小 数目。一枝扶兰批发只卖5 分钱。陈慧与丈夫要卖6万 枝,才能挣到这一笔钱。可 为了保证儿子吃好穿好,他 们寄钱回家时,眉头从没有 皱一下

陈慧的一双手,十分粗 糙,她的手心,一年四季呈 草绿色, 指甲缝里黑糊糊 的,用了很多种洗涤剂,但 却怎么也洗不干净。天天 干活,草绿色还没有洗干 净,又染上手了。但儿子似 平并不理解父母的苦心。 在外出的两个月内,他没有 给父母打过一个电话,报一 个平安。

儿子以前说过的一句 话,更让她和丈夫内心充满 酸涩,儿子曾说过:"你们的 钱,我一分不要,我看你们 挣钱干什么!

借快报

向儿子道歉

亮亮今年才 16 周岁 ·般情况下,用人单位是不 会要他的。不过,陈慧说,这 一点她根本不担心。儿子虽 然没有成年,但个子已经长 到一米八零,长得又高大又 帅气,外表让人满意。

他找不到工作倒不是 我最担心的,我压根就不指 望他上班赚钱,我只希望他 不要在外面混,失去了管束,学坏了。"陈慧说。

" 儿子今年 16 岁了 直不能原谅我们把他一个人 丢在老家,他恨我们。我能理 解儿子,一切都是我们的 错。"陈慧想借现代快报,正 式向儿子道歉。她说:"如果 时光能够倒流, 我愿意放弃 今天的一切,在家陪儿子。

"儿子,妈妈错了,请你 谅解,请你回家看看,好不 好? 你一个人在外,妈妈好 担心,好害怕。儿子,你在外 面,一定要好好的,千万别

陈慧还托记者写上一句 话:" 普天之下出来打工的 兄弟姐妹们,请听我一句忠 告,再苦再累再难,你们都 不要忘了自己的孩子,忽视 他们的精神需求,父爱母爱 是伟大的,金钱替代不了亲 情。可惜我懂得这一点太晚 快报记者 钟晓敏



体重超过158斤的顾客可免费减肥一周

•活动期间您只需交1元,就可享受3天

的绿色瘦身体验

(前10位)原案)

